Univiersita degli Studi di Udine] .3 Anno Accademico 2004/2005

SHEd

Corso di Laurea in [nformafical

Analisi Matematica, tema A
Compitino del 10 dicembre 2004

Cognome e Nome:

Matricolas: Documento d’identita (se chiesto):

Si prega di consegnare anche il presente testo. Non si possono consultare libri o appunti o
calcolatori.

Calcolare, ove possibile, i seguenti limiti:
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Risolvere le disequazioni seguenti:
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Mediante il principio d’induzione, dimostrare che

3-1 32.2 33‘3+ +3”-n_3”+1(n—2)+6
23 on on '

Poniamo X = {(2n? —1)/(2n? + 1) : n € Z}. Dimostrare che min X = —1 e sup X = 1.
X ha massimo?

Punti: 2 per ogni limite, 3 per ogni disequazione, 5 per ogni altro esercizio.


http://web.uniud.it
http://web.uniud.it/fama/index.htm
http://web.uniud.it/general/corsilno/informatica.htm
http://www.dimi.uniud.it/~gorni

Univiersita degli Studi di Udine] .3 Anno Accademico 2004/2005

SHEd

Corso di Laurea in [nformafical

Analisi Matematica, tema B
Compitino del 10 dicembre 2004

Cognome e Nome:

Matricolas: Documento d’identita (se chiesto):

Si prega di consegnare anche il presente testo. Non si possono consultare libri o appunti o
calcolatori.

Calcolare, ove possibile, i seguenti limiti:
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Risolvere le disequazioni seguenti:
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Mediante il principio d’induzione, dimostrare che
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33 3n 3n '

Poniamo A = {(1 — 2n?)/(2n? + 1) : n € Z}. Dimostrare che inf A = —1 e max A = 1.
A ha minimo?

Punti: 2 per ogni limite, 3 per ogni disequazione, 5 per ogni altro esercizio.


http://web.uniud.it
http://web.uniud.it/fama/index.htm
http://web.uniud.it/general/corsilno/informatica.htm
http://www.dimi.uniud.it/~gorni

Univiersita degli Studi di Udine] .3 Anno Accademico 2004/2005

SHEd

Corso di Laurea in [nformafical

Analisi Matematica, tema C
Compitino del 10 dicembre 2004

Cognome e Nome:

Matricolas: Documento d’identita (se chiesto):

Si prega di consegnare anche il presente testo. Non si possono consultare libri o appunti o
calcolatori.

Calcolare, ove possibile, i seguenti limiti:
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Risolvere le disequazioni seguenti:
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Mediante il principio d’induzione, dimostrare che

Poniamo F = {(2 —n?)/(n® +2) : n € Z}. Dimostrare che maxE = 1 e inf E = —1.
E ha minimo?

Punti: 2 per ogni limite, 3 per ogni disequazione, 5 per ogni altro esercizio.


http://web.uniud.it
http://web.uniud.it/fama/index.htm
http://web.uniud.it/general/corsilno/informatica.htm
http://www.dimi.uniud.it/~gorni

Univiersita degli Studi di Udine] .3 Anno Accademico 2004/2005

SHEd

Corso di Laurea in [nformafical

Analisi Matematica, tema D
Compitino del 10 dicembre 2004

Cognome e Nome:

Matricolas: Documento d’identita (se chiesto):

Si prega di consegnare anche il presente testo. Non si possono consultare libri o appunti o
calcolatori.

Calcolare, ove possibile, i seguenti limiti:

. 1—rcos(l —x) . 5 3

2) alclaml sen(z? — 2z + 1) b) xgrfoo<\/x —Sw 12— Va4 20— 13)
&) lim 3z — 22t — 223 d) Tim log, (422 — x4+ 1) — cosx

z—+oo brt — 223 4+ 4 z—-+00 log, (222 + ) + 1

1- 1 — 222

¢) fim L2 <\/4w “ e r1-VAz 120 4w>

z— 00 1— 4z =400

. bt —ab 420 . logy(2 —32%) — /1 + 3cosx

g) lim ———— —— h) lim

g—4o0 x2 — x4 + 5% z—0 x3 — 3a?
) i 1 —cosz —xsenxw Do 323 + 2% — 8z + 2
i) lim im

im0 o _a2-3 Vet 22—Tz+9

2x — 1

k) g}l_tgr xzco_s fm 1) :rgr—ir—loo <log2(4x2 + x4+ 1) —logy(z* +7) — ° S;;lx * )

Risolvere le disequazioni seguenti:

2x 8xr + 49 3$>2|Q;_5‘+7
> = \/27< .
(a)$+2+8(x2—2a:—8)—0’ (b>{2%2<9$+57 (o) Va2 +Tx+6<2x+2

Mediante il principio d’induzione, dimostrare che
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3 32 33 3n 3n '

Poniamo B = {(n? —2)/(n* +2) : n € Z}. Dimostrare che supB =1 e min B = —1.
B ha massimo?

Punti: 2 per ogni limite, 3 per ogni disequazione, 5 per ogni altro esercizio.


http://web.uniud.it
http://web.uniud.it/fama/index.htm
http://web.uniud.it/general/corsilno/informatica.htm
http://www.dimi.uniud.it/~gorni

